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Vergabeverfahren. 
In der letzten Woche wurde die erneute, öffentliche Vergabe „Planung sowie Umsetzung Tiefbau 
und Bohrung für die KDW Rech“ mit professioneller Unterstützung der Vergabestelle der 
Verbandsgemeinde Altenahr im zweiten Anlauf erfolgreich durchgeführt. 
 
Ergebnis. 
Es liegen jetzt für alle benötigten Gewerke/Lose (Tiefbau, Bohrung, Planung, Hausanschlüsse) 
konkrete, offizielle Angebote im Rahmen des vorgeschriebenen, öffentlichen 
Ausschreibungsverfahrens vor, sodass wir jederzeit mit den Umsetzungsarbeiten im Dorf 
beginnen können. Der aktuelle Zeitplan zur Fertigstellung des Netzes bis 30.09.2023 ist mit dem 
Zeitverzug bei der Vergabe zwar nicht einfacher geworden, aber durchaus noch machbar und noch 
im Rahmen der vorgeschriebenen Förderrichtlinien (EFRE REACT), die eingehalten werden müssen.  
 
Nächste Schritte - Gemeinderatsbeschluss und Beauftragung. 
Für die offizielle Ausführungs-Beauftragung aller involvierten Firmen wird nun Seitens des 
Projektes ein finaler Gemeinderatsbeschluss benötigt. Dieser muss in der nächsten 
Gemeinderatssitzung am 10.05.2023 vor dem Hintergrund der bereits in der Vergangenheit 
entschiedenen GR-Beschlüsse zur Umsetzung des Projektes formal eingeholt werden.  

 
Herausforderung Preissteigerungen. 
Leider mussten wir in der letzten Woche feststellen, daß mit den jetzt vorliegenden Angeboten 
insbesondere im Rahmen der benötigten Bohrtechnik enorme Preiserhöhungen (> 25%) 
einhergegangen sind. Diese Preiserhöhungen sind leider so hoch, daß diese nicht mehr mit der 
aktuellen Kalkulation vereinbar sind. Hier arbeitet das Projekt aktuell eng und mit tatkräftiger 
Unterstützung des Ministeriums (MKUEM), der Verbandsgemeinde und dem Gemeinderat Rech 
an entsprechenden Lösungen, um das Projekt dennoch im Rahmen der im Vorvertrag 
vereinbarten Rahmenbedingungen für alle umsetzten zu können. Eine Entscheidung hierzu muss 
ebenfalls in der nächsten Gemeinderatssitzung am 10.05.2023 getroffen werden.  
Ich möchte daher allen künftigen Wärmekunden empfehlen, an der nächsten 
Gemeinderatssitzung am 10.05.2023 in Rech teilzunehmen. Es stehen aufgrund der o.a. 
Preisentwicklung fundamentale Entscheidungen an. 
 
Bürger-Infoversammlung KDWR. 
Kurz nach der Gemeinderatssitzung wird es eine weitere Bürger-Infoversammlung zum Projekt 
geben, in der die in der Gemeinderatssitzung getroffenen Entscheidungen wesentlichen Einfluss 
auf die konkreten Inhalte der Info-Veranstaltung haben werden. Einen Ort, Termin und eine 
entsprechende Agenda werde ich im Vorfeld auf den bekannten Kanälen bekannt geben. Ich 
bemühe mich zudem um einen funktionierenden Remote-Zugang. 
 
Beste Grüße 
Niki Kozisek  
Projektleiter KDW Rech 


